ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

ДЕПУТАТЫ



ДЕПУТАТ

МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана, Парламент Мәжілісі	010000, Астана, Мажилис Парламента
201_жылғы «»	«»201года
№	\mathcal{N}_{2}

№ исх: ДЗ-5 от: 19.01.2017

Оглашен 18.01.2017 года

Премьер - Министру Республики Казахстан Сагинтаеву Б.А.

Депутатский запрос

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

В ходе выезда в регионы и встреч с избирателями сельхозтоваропроизводителями неоднократно поднимался вопрос применения положений статьи 448 Налогового кодекса в части исключений на право применения специального налогового режима.

Так, в соответствие с указанной статьей для производителей сельхозпродукции, продукции аквакультуры (рыбоводства) и сельскохозяйственных кооперативов установлен особый порядок исчисления в виде снижения на 70% суммы по 5 видам налогов (КПН/ИПН, НДС, соцналог, налог на имущество и транспортные средства). В то же время существует ограничение по применению данного специального налогового режима по признакам аффилиированности с другими юридическими лицами.

Считаем, что указанное законодательное ограничение является препятствием для развития агробизнеса, поскольку не позволяет сельскохозяйственным товаропроизводителям работать в составе холдингов и привлекать дополнительные инвестиции для развития аграрного сектора.

Более того, этот вопрос тесно взаимосвязан с развитием кооперативного движения в стране, о чем неоднократно говорил Глава государства. В частности, Президентом отмечено, что главная цель в сельском хозяйстве - это сделать его высокоэффективным, вывести на экспорт, углубить переработку сельскохозяйственного сырья. Решение этих вопросов возможно лишь с изменением структуры сельского хозяйства, ядром которого должны стать сильные кооперативы.

Следует понимать, что для развития аграрного сектора и создания рентабельных хозяйств необходимы взаимосвязанные с производством сервисные предприятия, ведь специфика ведения сельскохозяйственного производства, имеющего всю технологическую цепочку (например, создание собственной кормовой базы, разведение, откорм и убой сельхозживотных) требует создания юридически обособленных предприятий. В результате предприниматель вынужден прибегать к различным непрозрачным схемам владения активами во избежание признаков аффилиированности.

Кроме того, указанные положения налогового законодательства являются одним из рычагов давления на бизнес, когда налоговые органы за такие якобы нарушения предъявляют штрафы, зачастую превышающие доходы самого субъекта предпринимательства за много лет, ставя их на грань банкротств.

Указанные обстоятельства прямо противоречат задачам государства о всемерной поддержке субъектов частного предпринимательства и создания условий для их развития, роста и привлечения инвестиций.

На основании изложенного, уважаемый Бакытжан Абдирович, прошу рассмотреть вопрос об исключении положений налогового законодательства, касающихся ограничения использования специального налогового режима при наличии аффилиированности с другими налогоплательщиками, использующими данный режим.

Ответ прошу предоставить в письменном виде в установленные законом сроки.

С уважением, депутаты члены комитета по Аграрным вопросам:

Омаров С.К.

Дуйсебаев Ж.К.

Каныбеков С.А.

Барлыбаев Е.Х.

Конуров А.О.

Дауренбаев А.А.

Оспанов Б.С.

Ералиев А.Ж.

Темиржанов М.Б.

Жылкышиев Б.Ж.

Звольский С.А.

Ким Р.У.